

栗战书主持召开第一百零九次委员长会议

决定十三届全国人大常委会第三十三次会议2月27日至28日在京举行

新华社北京2月18日电 十三届全国人大常委会第一百零九次委员长会议18日上午在北京人民大会堂举行，栗战书委员长主持。会议决定，十三届全国人大常委会第三十三次会议2月27日至28日在北京举行。

十三届全国人大常委会第三十三次会议的一项重要任务是为即将举行的十三届全国人大五次会议作准备。委员长会议建议，常委会第三十三次会议审议拟提请十三届全国人大五次会议审议的全国人大常委会工作报告

稿，审议委员长会议关于提请审议十三届全国人大五次会议议程草案的议案、关于提请审议十三届全国人大五次会议主席团和秘书长名单草案的议案、关于提请审议十三届全国人大五次会议列席人员名单草案的议案。

委员长会议建议的常委会第三十三次会议议程还有：审议中央军事委员会关于提请审议关于中国人民解放军现役士兵衔级制度的决定草案的议案，审议最高人民法院提请审议关于设立成渝金融法院的决定草案的

议案，审议最高人民法院提请审议关于提请审议十三届全国人大常委会关于专利等知识产权案件诉讼程序若干问题的决定实施情况的报告，审议全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告和有关任免案等。

委员长会议上，全国人大常委会秘书长杨振武就常委会第三十三次会议议程草案、日程安排和十三届全国人大五次会议议程草案、日程安排、主席团和秘书长名单草案、列席人员名单草案等作了汇报。全国人大常委会

会有关副秘书长，全国人大常委会专门委员会、常委会代表资格审查委员会和办公厅研究室负责人就常委会第三十三次会议有关议程等作了汇报。

会议还审议并原则通过了关于加强和改进全国人大代表学习培训工作的若干意见。

全国人大常委会副秘书长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

樱花盛开迎客来



早春时节，重庆市北碚区的樱花陆续绽放，吸引游客到此踏青赏花。近年来，北碚区积极推进农旅融合，促进农村特色产业发展，助力乡村振兴。图为2月18日，游人在重庆市北碚区澄江镇五一村欣赏盛开的樱花。 秦廷富摄（新华社发）

外交部：北京冬奥会成功举办振奋人心

据新华社北京2月18日电（记者孙楠、伍岳）外交部发言人汪文斌18日在例行记者会上表示，面对依然肆虐的新冠肺炎疫情，北京冬奥会如期开幕并成功举办，振奋人心。中方将继续与各方携手努力，为促进奥林匹克事业发展和人类团结进步作出新的贡献。

有记者问：我们注意到，连日来，国际奥委会、多国代表团团长和运动员纷纷点赞北京冬奥会，表示冬奥会运行非常成功。发言人对此有何评论？

“我们高兴地看到，北京冬奥会自开赛以来，赛事组织等各项工作得到了国际奥委会官员、参赛代表团和运动员高度肯定和赞赏。”汪文斌说。

他介绍道，国际奥委会主席巴赫在新闻发布会上表示，北京冬奥会赛

事可以说已经非常成功，运动员展现出了非常高的竞技水平，是奥林匹克精神的充分展示。巴赫还表示，运动员们非常开心，对场馆和奥运村以及相关的服务都感到非常满意。国际奥委会奥运会部执行主任杜比也表示，开赛以来，无论是从赛事组织、细节安排还是对运动员的协助支持来看，各个环节都十分成功。

汪文斌说，美国、英国等冬奥代表团负责人也表示，冬奥会非常精彩，各项场馆设施和赛事服务令人赞叹，运动员十分满意，享受在这里的比赛。多国运动员也纷纷开启点赞模式，并对防疫措施表示理解和遵守。

“面对依然肆虐的新冠肺炎疫情，北京冬奥会如期开幕并成功举办，振奋人心。”汪文斌说。

志愿服务进社区



近日，中建路桥集团河北保通工程公司积极响应河北省文明办、河北省志愿服务联合会号召，大力开展“迎冬奥 讲文明 树新风”志愿服务活动。图为志愿者走上街头、深入社区扫雪除冰。 王山玉摄

中国新一批援助物资运抵所罗门群岛

新华社悉尼2月18日电（记者郝亚琳）霍尼亚拉消息：中国政府新一批援助所罗门群岛政府抗疫及警用物资18日运抵首都霍尼亚拉。

中所双方在机场举行简短、隆重的欢迎仪式。中国驻所罗门群岛大使李明在致辞中表示，当前所罗门群岛政府和人民面临新冠疫情和骚乱影响带来的双重挑战，中方秉持人类命运共同体理念，急所方之所急，积极向所提供抗疫及警用物资援助。

李明表示，本批物资中，既有中国中央政府援助的检测试剂和制氧机，也有广东省政府从中国—太平洋岛国应急物资储备库调拨的个人防护设备。在发展中关系方

面，中国是行动派、实干家。中国对所援助不搞排他性的小圈子，不针对第三方，促进的是整个太平洋地区的和平、稳定与繁荣，符合有关各方的共同利益。

所卫生部长托加马纳感谢中方真诚、宝贵、及时的援助。托加马纳表示，中方援助物资及时运抵，将有力加强对全国民众的检测和保护力度，有效控制疫情传播。所政府和人民感谢中方的慷慨捐赠，相信在中方帮助下，所罗门群岛一定能渡过难关。

所警察部队副总警监瓦索感谢中方提供新一批警用及抗疫物资，并表示所警方愿加强同中国警务合作，进一步系牢两国警务安全合作纽带。

智慧农业结硕果



近年来，湖南省东安县大力发展智能恒温滴灌和立体无土栽培的智慧农业。图为2月18日，东安县华维节水公司智慧农业大棚内，员工们采摘新一季的草莓准备上市。 严洁摄（新华社发）

『法治兴则国兴，法治强则国强』

『十个明确』彰显马克思主义中国化新飞跃述评之六

《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》用“十个明确”系统概括习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容，其中包括——

“明确全面推进依法治国总目标是建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家”。

习近平总书记为全面依法治国标定航向、规划蓝图，开辟了马克思主义法治理论中国化新境界，昭示我们党对法治建设规律认识达到历史新高度，必将引领法治中国建设阔步前行，为民族复兴伟业筑牢坚实法治根基。

依法治国是党领导人民治理国家的基本方略

“没有全面依法治国，我们就治不好国、理不好政，我们的战略布局就会落空”

“法治兴则国兴，法治强则国强。”

2012年底，刚刚当选总书记的习近平出席首都各界纪念现行宪法公布施行30周年大会，明确提出“要更加注重发挥法治在国家治理和社会管理中的重要作用，全面推进依法治国，加快建设社会主义法治国家”。

近8年后，党的历史上首次召开的中央全面依法治国工作会议，将习近平法治思想明确为全面依法治国的指导思想。

习近平总书记指出：“我们提出全面推进依法治国，坚定不移厉行法治，一个重要意图就是为子孙万代计、为长远发展谋。”

洞察数千年风雨沧桑、治乱兴衰，习近平总书记深刻揭示法治对于中华民族伟大复兴的重大意义，科学把握中国法治发展内在规律，为新时代法治中国建设提供思想指引。

2014年金秋十月，党的十八届四中全会审议通过《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》，对全面依法治国作出顶层设计和战略部署。

习近平总书记指出，全面推进依法治国涉及很多方面，在实际工作中必须有一个总揽全局、牵引各方的总抓手，这个总抓手就是建设中国特色社会主义法治体系。依法治国各项工作都要围绕这个总抓手来谋划、来推进。

宣示坚定不移走中国特色社会主义法治道路的决心：“中国特色社会主义法治道路，是社会主义法治建设成就和经验的集中体现，是建设社会主义法治国家的唯一正确道路”；

阐明中国特色社会主义法治体系的科学内涵：“形成完备的法律规范体系、高效的法治实施体系、严密的法治监督体系、有力的法治保障体系，形成完善的党内法规体系”；

明确全面依法治国的基本框架和总体布局：“坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进，坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设，实现科学立法、严格执法、公正司法、全民守法”……

习近平总书记的重要论述，指引亿万人民勠力同心、坚定信心，扎实推进法治中国建设稳步前行。

2018年8月24日，中南海怀仁堂。

习近平总书记主持召开中央全面依法治国委员会第一次会议。习近平总书记亲自担任中央全面依法治国委员会主任彰显对法治工作的高度重视。

多次对政法工作作出重要批示指示，作出一系列重大部署；三次主持中央政治局常委会会议，听取相关汇报，对民法典编纂工作作出重要指示，为民法典编纂工作提供重要指导和基本遵循；

主持中共中央政治局会议，审议《中国共产党政法工作条例》，把党长期以来领导政法工作的成功经验转化为制度成果；

……

定方向、定规划、定举措、抓落实，习近平总书记全面系统研究解决全面依法治国重大事项、重大问题，协调推进中国特色社会主义法治体系和社会主义法治国家建设。

（下转第三版）

（上接第一版）

政策发力，信心坚定

2022年，中国经济仍需爬坡过坎、攻坚克难。

日前，国际货币基金组织发布《世界经济展望报告》更新内容，预计2022年全球经济将增长4.4%，较去年10月份预测值下调0.5个百分点。此前，世界银行、联合国均已下调今年世界经济增长预期。从国内看，经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力，中小微企业、个体工商户困难增多。

“应对经济下行压力加大，就是要缓解三重压力，逆对经济周期，采取有针对性的政策措施。”国家发展改革委副主任宁吉喆认为，2020年一季度经济下降6.8%、跌了一个“坑”，2021年一季度经济增长18.3%、上了一个“坡”，2022年要过一个“坎”。把跨周期和逆周期调节有机结合起来，有利于熨平经济波动、避免大起大落，保持经济运行在合理区间，提高宏观调控有效性。

在山东济南，跨黄河桥隧项目下的济滨路穿黄北延隧道项目正加紧施工，这是山东日前发行约800亿元专项债投向的项目之一。济南城市建设集团总工程师范云天说：“专项债资金及时到位，撬动5至10倍的社会投资，确保了项目顺利实施。”

今年以来，各地发行新增专项债券进度提速，保障重点项目建设，促进实物工作量加快形成。截至1月底，各地发行新增专项债券4840亿元，完成提前下达2022年新增专项债券额度的33%。

稳字当头、稳中求进，政策接连发力。适度超前开展基础设施投资，1.46万亿元2022年新增专项债券限额提前下达各地；围绕中小微企业、个体工商户以及制造业等重点行业，精准实施更大力度的组合式减税降费政策；从年初开始实施普惠小微企业贷款延期支持工具和普惠小微企业信用贷款支持计划两项直达工具接续转换……从中央到地方，政策发力适当靠前，稳定宏观经济大盘。

2022年，前进道路上仍有不少激流险滩，既要正视困难，又要坚定信心。宁吉喆表示，我国发展韧性强、潜力大，经济长期向好的基本面没有变，持续恢复的态势没有变，推动高质量发展的条件没有变，我们完全有信心有能力有条件保持经济持续健康发展。2022年，要同心协力推动经济实现量的合理增长和质的稳步提升。

“在一系列挑战面前，中国经济坚韧向上，增速领先全球主要经济体，成为疫情冲击下世界经济重要引擎。”新加坡时政评论员翁德生说，相信中国能保持宏观政策连续性、稳定性和可持续性，继续为世界经济增长作出贡献。奋进的中国，一起向未来！